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   Σχετικά με τα θέματα αρμοδιότητάς μας, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Όπως προκύπτει από τα στοιχεία του Υποκαταστήματος ΕΛ.Γ.Α. Τρίπολης στην δικαιοδοσία του 
οποίου είναι και η ευρύτερη περιοχή της Π.Ε Μεσσηνίας (συμπεριλαμβάνεται και η 
Μαραθούπολη και οι Γαργαλιάνοι),   από την χαλαζόπτωση που σημειώθηκε στα τέλη Μαρτίου 
2021  διενεργήθηκαν  οι απαραίτητες επισημάνσεις όπου διαπιστώθηκε ότι οι ελαιοκαλλιέργειες  
στην περίοδο της χαλαζόπτωσης ευρίσκοντο σε στάδιο μη καλυπτόμενο σύμφωνα με τον 
Κανονισμό Ασφάλισης Φυτικής Παραγωγής. Ως εκ τούτου δεν έγιναν αναγγελίες και δεν 
υποβλήθηκαν δηλώσεις

Σύμφωνα με  τον Κανονισμό Ασφάλισης Φυτικής Παραγωγής του ΕΛ.Γ.Α. δεν καλύπτονται 
ασφαλιστικά οι ζημιές   που προξενούνται από τα καλυπτόμενα ασφαλιστικά ζημιογόνα αίτια 
εκτός του παγετού, στα καρποφόρα δένδρα πριν από το δέσιμο των καρπών. Οι 
ελαιοκαλλιέργειες στην συγκεκριμένη περίοδο ευρίσκοντο στο στάδιο της άνθισης. 

Ο ΕΛ.Γ.Α. θα παρακολουθήσει την εξέλιξη των ελαιοκαλλιεργειών μέχρι και την περίοδο του 
καλοκαιριού για να διαπιστωθεί αν από συγκεκριμένη χαλαζόπτωση προήλθε απώλεια 
παραγωγής. Εάν διαπιστωθεί  απώλεια στην συνέχεια οι συγκεκριμένες ζημιές θα ενταχθούν σε 
πρόγραμμα Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων εφόσον πληρούνται οι προϋποθέσεις του 
Κανονισμού Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων και θα ακολουθήσει η καταβολή των 
αποζημιώσεων μέσω του Κρατικού Προϋπολογισμού . 

Ωστόσο ζημιές από το προαναφερόμενο αίτιο προξενήθηκαν σε διάφορες καλλιέργειες 
κηπευτικών καλοκαιρινών κ.λ.π. διενεργήθηκαν οι απαραίτητες επισημάνσεις έγιναν 25 
αναγγελίες και υποβλήθηκαν μέχρι στιγμής 33 δηλώσεις.

Το έργο των εκτιμήσεων θα ξεκινήσει άμεσα. Μάλιστα για την έγκαιρη ολοκλήρωση της 
διαδικασίας των εκτιμήσεων το Υποκατάστημα ΕΛ.Γ.Α. Τρίπολης θα ενισχυθεί και με επιπλέον 
προσωπικό έως 15 γεωτεχνικοί.

Στη συνέχεια για  τις ζημιές της φυτικής παραγωγής  θα κοινοποιηθούν τα πορίσματα και θα 
ακολουθήσει η καταβολή των αποζημιώσεων στους ασφαλιστικά ενήμερους παραγωγούς .
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   Σχετικά με τα θέματα αρμοδιότητάς μας, σας γνωρίζουμε τα εξής: 
 
1.Για τις ζημιές που προξενήθηκαν από την χαλαζόπτωση-ανεμοθύελλα  που σημειώθηκε 
στις 23 Ιουλίου 2018 καθώς και των προηγούμενων ημερών ( βροχοπτώσεις, πλημμύρες 
κ.λ.π.)  σε  διάφορες καλλιέργειες ( όπως, καλαμπόκια, ηλίανθος, βαμβάκια, δενδρώδεις 
καλλιέργειες , αμπέλια , κηπευτικά , καπνά κ.λ.π.),   στην ευρύτερη περιοχή  της 
Περιφερειακής Ενότητας Σερρών  , διενεργήθηκαν οι απαραίτητες  επισημάνσεις από τις 
υπηρεσίες του ΕΛ.Γ.Α. , έγιναν αναγγελίες και υποβάλλονται  δηλώσεις για τις τελευταίες 
αναγγελίες . 
 
 Το έργο των εξατομικευμένων εκτιμήσεων βρίσκεται σε εξέλιξη. Στη συνέχεια θα  
κοινοποιηθούν τα πορίσματα και θα ακολουθήσει η καταβολή των αποζημιώσεων στους 
δικαιούχους παραγωγούς με την προϋπόθεση βέβαια οι τελευταίοι να είναι  ασφαλιστικά 
ενήμεροι. 
 
Επίσης από τα προαναφερόμενα αίτια ζημιές στη ανωτέρω περιοχή  είχαμε σε  πάγιο 
κεφάλαιο, ( αποθήκες, μαντριά,  υποστυλώσεις ακτινιδίων και αμπελιών  ) και 
αποθηκευμένα προϊόντα  . Για τις ζημιές αυτές το έργο των καταγραφών  έχει σχεδόν  
ολοκληρωθεί  σύμφωνα με τον Κανονισμό Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων.  
 
Έπειτα οι ζημιές του παγίου κεφαλαίου  εφόσον πληρούνται οι προϋποθέσεις που απαιτεί 
ο  Κανονισμός Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων  και οι Κοινοτικές Κατευθυντήριες 
Γραμμές για τις κρατικές ενισχύσεις στον τομέα της γεωργίας και δασοκομίας θα ενταχθούν 
σε πρόγραμμα χορήγησης Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων, (αρμοδιότητας ΠΣΕΑ), το 
οποίο θα υποβληθεί προς έγκριση στην Ε.Ε.. 
 

 
 Αθήνα  30– 7- 2018 
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Aριθμ. Πρωτ. 3379./13/4/2021
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 ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ
       ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ

                ΚΟΙΝΟΥΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ



Ειδικότερα μετά την ολοκλήρωση της διαδικασίας των εκτιμήσεων και της οριστικοποίησής του 
πορίσματος και της επεξεργασίας των στοιχείων από το αρχείο ΟΣΔΕ που σημειωτέων 
αποστέλλεται στον ΕΛ.Γ.Α. από τον ΟΠΕΚΕΠΕ εντός του Φθινοπώρου  εκάστου χρόνου, 
ακολουθεί η καταβολή των αποζημιώσεων στους παραγωγούς που έχουν υποβάλει την ΔΚ/Ε και 
έχουν καταβάλει  τις ασφαλιστικές υποχρεώσεις που απορρέουν από την ΔΚ/Ε. 

Επιπλέον ο Πρόεδρος του ΕΛ.Γ.Α. με αφορμή τους παγετούς του Απριλίου  επισκέφθηκε την 
Περιφέρεια  Πελοποννήσου  όπου και  πραγματοποιήθηκε  σύσκεψη  με τον Περιφερειάρχη 
Παναγιώτη Ε. Νίκα,  καθώς και στελεχών και υπηρεσιακών παραγόντων και των δύο πλευρών.

Η σύσκεψη κράτησε περί τις δύο ώρες και κατά τη διάρκειά της, τέθηκαν ζητήματα που 
συνδέονται με καταστροφές φυτικού κεφαλαίου σε περιοχές της Πελοποννήσου από τους 
παγετούς της Άνοιξης
 .

Από τον Πρόεδρο του ΕΛ.Γ.Α.  τονίστηκε ΟΤΙ  θα εκτιμηθούν οι επιπτώσεις των ζημιών στις 
καλλιέργειες φυτικού κεφαλαίου αλλά και σε κάθε αγροτικό νοικοκυριό. <<Διαβεβαιώνω ότι θα 
καταβληθούν με τη συνδρομή της Κυβέρνησης στο ακέραιο οι αποζημιώσεις, τις οποίες 
δικαιούνται οι αγρότες, που έχουν ασφαλίσει τις καλλιέργειές τους στον ΕΛ.Γ.Α.>>

Στη σύσκεψη, από την πλευρά της Περιφέρειας συμμετείχαν  υπηρεσιακοί παράγοντες του 
ΕΛ.Γ.Α. ο προϊστάμενος του Υποκαταστήματος ΕΛ.Γ.Α. Τρίπολης  οι 5 χωρικοί 
Αντιπεριφερειάρχες της Πελοποννήσου, Γιάννης Μαλτέζος, Χρήστος Λαμπρόπουλος, Τάσος 
Γκιολής, Θεόδωρος Βερούτης, Στάθης Αναστασόπουλος, ο θεματικός Αντιπεριφερειάρχης 
Νίκωνας Τζινιέρης, καθώς και οι διευθυντές των ΔΑΟΚ όλων των Περιφερειακών Ενοτήτων της 
Πελοποννήσου.
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